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Abteilung Beistandschaften, Beurkundungen und 

Unterhaltsvorschussleistung schließt für eine Woche 

 

In der Zeit vom 14. bis 18. Mai schließt die Abteilung 

Beistandschaften, Beurkundungen und Unterhalts-

vorschussleistung für eine Woche für den Publikumsverkehr. 

Zwingend notwendige Systemarbeiten werden in dieser Woche 

durchgeführt. 
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Gemeinsam zum „Womans run“ nach Berlin 

 

Das Team Jugendarbeit der Stadtverwaltung fährt zum „Womans 

Run“ nach Berlin – und sechs Mädchen können noch mit. Vom 21. 

bis 24. Juni ist der Aufenthalt in der Hauptstadt geplant. Neben 

vielen Sehenswürdigkeiten steht auch der Besuch des Anne-

Frank-Zentrums auf dem Programm. Am 23. Juni geht es dann auf 

die fünf oder acht Kilometer Lauf- oder Walk-Strecke. Aber auch, 

wer nur Anfeuern möchte, kann an der Fahrt teilnehmen. Inklusive 

Busfahrt, Übernachtungen und Eintritte kostet die Reise 100 Euro.  

 

Anmeldungen nehmen Nina Jordan, Tel. 02305 / 891028 und 

Andrea Collet, Tel. 02305 / 9233750 entgegen.  

Weitere Informationen: www.womensrun.de/berlin/ 

http://www.womensrun.de/berlin/
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Wettbewerb „Europa bei uns zuhause“ vergibt 

Prämien an Städtepartnerschaften und 

grenzüberschreitende Projekte 

 

Das Ministerium für Bundes- und Europaangelegenheiten sowie 

Internationales hat einen Wettbewerb unter dem Titel „Europa bei 

uns zuhause“ ausgeschrieben, der Projekte von bestehenden oder 

sich anbahnenden europäischen Städtepartnerschaften in 

Nordrhein-Westfalen mit jeweils bis zu 5.000 Euro auszeichnet.  

 

Bewerben können sich zivilgesellschaftliche Organisationen wie 

etwa Sportvereine, Kulturorganisationen oder Freiwillige 

Feuerwehren, aber natürlich auch klassische 

Städtepartnerschaftsvereine bis zum 1. Juni 2018. Die 

Projektideen sollten im Zeitraum von August 2018 bis Juli 2019 

verwirklicht werden.  

 

Die Prämie, die als Kostenerstattung ausgezahlt wird, kann für 

Veranstaltungen, Workshops oder Foren, in denen Ideen für neue 

Leitlinien, Grundsätze, Zielgruppen oder für die künftige 

Öffentlichkeitsarbeit der Städtepartnerschaftsarbeit und der 

grenzüberschreitenden Zusammenarbeit erarbeitet werden, 

vergeben werden. Auch öffentlichkeitswirksame Projekte, die 

Brücken schlagen zwischen der Vermittlung des europäischen 

Gedankens und kulturellen Ereignissen wie Jubiläen, Festivals 

oder sportlichen Begegnungen können Prämien erhalten.  



 

 

Seite 2 

 

In Frage kommen auch Projekte zum Austausch über Fachthemen 

wie etwa Ehrenamt, Umweltschutz, Jugendarbeitslosigkeit oder 

Hilfen für Menschen mit Handicap mit dem Ziel, voneinander zu 

lernen. 

 

Castrop-Rauxel hat sechs internationale Partnerschaften mit 

Städten in Frankreich, England, Polen, Finnland, Griechenland 

und der Türkei. Außerdem gibt es weitere internationale Kontakte 

und einen Austausch u.a. mit Italien und Schweden. Beauftragte 

für Städtepartnerschaften bei der Stadtverwaltung ist Edith Delord, 

Tel. 02305/ 35607-13. 

 

Weitere Informationen zum Wettbewerb sind im Internet unter 

www.mbei.nrw abrufbar. 

http://www.mbei.nrw/
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Entspannungsabend mit der VHS: 

Maientanz mit Klangschalen 

 

In unserem Alltag ist es immer wieder wichtig auf Phasen des 

Wohlbefindens und der Erholung zu achten. Einen besonderen 

Entspannungsabend bietet die VHS unter dem Titel „Maientanz 

mit Klangschalen“ am Dienstag, 15. Mai., 19.00 - 20.30 Uhr an. 

Die ursprünglich für den 11. Mai vorgesehene Veranstaltung, 

wurde wegen des häufig genutzten Brückentages verschoben.  

 

Die Klang- und Traumreise durch die Jahreszeiten und ihre 

Monate lädt an diesem Abend ein, Körper, Geist und Seele zu 

entspannen und in Harmonie zu bringen. Eine besondere Wirkung 

wird dem Wonnemonat Mai nachgesagt, der die Seele 

beschwingen soll. Klangschalen und ihre Schwingungen können 

auch ohne besonderes Training helfen tiefe Entspannung und 

Erholung zu finden. Jede Zelle erfährt eine sanfte Mikromassage. 

So werden Selbstheilungskräfte begünstigt und aktiviert und 

Blockaden können gelöst werden. Eine Yogamatte, eine Decke 

und ein Getränk sollte mitgebracht werden. 

 

Der Kurs findet im Berufsbildungszentrum (BBZ) Dingen, 

Westheide 63, im Mehrzweckraum statt. Anmeldungen nimmt die 

VHS-Geschäftsstelle unter Tel. 02305 / 54884-10 oder 

vhs@castrop-rauxel.de entgegen. Die Gebühr beträgt 9 EUR. 

mailto:vhs@castrop-rauxel.de

